

Детская библиотека, структурное подразделение
МБУК «Централизованная библиотечная система» Комсомольского района

Сценарий
посвященный к 75-летию Победы в
Великой Отечественной войне

«Мы не забудем Вас, Герои»

Комсомольское

2020

«Мы не забудем Вас, Герои»

Посвящение пионерам – Героям

Для детей 7 – 10 лет

ЦЕЛЬ: Формирование у детей гражданской позиции; воспитание патриотизма, уважение к героям – известным и неизвестным – участникам Великой Отечественной войны

ПОДГОТОВКА

Беседа сопровождается показом видеоролика;
отрывок из фильма «Брестская крепость»;
Георгиевская лента

ОФОРМЛЕНИЕ

Книжная выставка
(Вехи Памяти и Славы)

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА

Библиотекарь (1) – (2)

Библиотекарь (1): Есть такие события, которые не стираются из памяти народа, а с каждым годом приобретают особенную значимость, становятся бессмертными. В этом году мы отмечаем 75 - летие Победы в Великой Отечественной войне. Мы помним и чтим героев сражений Великой Отечественной войны, помним павших на фронтах. Это праздник со слезами на глазах мы радуемся по Победе и печалимся погибших.

Какой еще один важный памятный день, связанный с Великой Отечественной войной, есть в нашей истории? Я вам подскажу, это 22 июня. Что это за дата? (Ответы детей.) Правильно, 22 июня 1941 г. – день начала войны.

Сегодня мы называем его Днем памяти и скорби. Почему? (Ответы детей.) Верно, потому что это самый трагический, самый печальный день в российской истории.

Библиотекарь (2): 1941 год 22 июня. Рассвет. Воскресенье. Люди мирно спали. Малыши уже были на каникулах, а у выпускников школ – последний бал. Только бойцы пограничных дозоров да ночные часовые увидели яркую вспышку на небе и услышали странный нарастающий свист. В следующий миг грохот сотен рвущихся снарядов и мин потряс землю. Голос Левитана сообщает о начале войны, Великой Отечественной войны. Ребята, скажите, какой город одним из первых подвергся нападению (Ответы детей.) Брест и Брестская крепость, которая первая подвергся нападению, защищала западные границы страны. Часы показывали 4 часа 15 минут.

(Кадр из фильма «Брестская крепость»)

Библиотекарь (1): Вероломно, без предупреждения, войска фашисткой Германии вторглись в нашу страну. 190 сухопутных дивизий, 5000 самолетов и 200 боевых кораблей обрушили свой удар на мирную землю. Граница была нарушена на огромном участке. Через полгода от Советского Союза (так раньше называлась наша страна) должно было остаться только воспоминание, но планам фашистов не суждено было сбыться. Ребята, для чего Германия напала на нашу Родину? (Ответы детей.) Верно, фашисты хотели

захватить наши земли, города и села. Это была война на уничтожение нашего народа, всей страны.

Библиотекарь (2): Как один поднялись советские люди на защиту своей Родины. Мужчины уходили на фронт, а женщины занимали их места на заводах и фабриках. Война длилась долго. Кто из вас знает, сколько лет? (Ответы детей.) Правильно, 4 года, или 1418 тревожных дней и ночей длилась кровавая война. И каждый день страх, смерть, ужас.

Библиотекарь (1): Когда началась Великая Отечественная война, в боевой строй встали не только взрослые мужчины и женщины. На защиту Отечества поднялись тысячи юных патриотов. Как вы думаете, какую помощь могли оказать взрослым ваши ровесники тех лет в приближении Победы? (работали на заводах, на полях, помогали партизанам, некоторые участвовали в боях, были санитарками в госпиталях). С величайшей настойчивостью и упорством подростки трудились на предприятиях, заменили ушедших на фронт мужчин, и благодаря мужеству и самоотверженности отлично справились со своей работой, стойко перенося все трудности и невзгоды. Им пришлось работать наравне со взрослыми.

Библиотекарь (2): Были среди школьников и такие отважные, что боролись с захватчиками.

Вспомним имена детей, отдавших свои жизни в борьбе с фашистами.

(Показ видеоролика – «Пионеры – герои Великой Отечественной войны»)

Четверо пионеров – героев были удостоены звания Героя Советского Союза: Леня Голиков, Зина Портнова, Марат Казей и Валя Котик.

ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕНЯ ГОЛИКОВ: Награжден орденами Ленина, Отечественной войны I степени, медалями «Золотая звезда», «За отвагу», «Партизану Отечественной войны» II степени.

Был в его жизни бой, который Леня вел один на один с фашистским генералом. Граната, брошенная мальчиком, подбила машину. Из нее выбрался гитлеровец с портфелем в руках и, отстреливаясь, бросился бежать. Леня – за ним. Почти километр преследовал он врага и, наконец, убил его. В портфеле оказались очень важные документы. Штаб партизан немедленно переправил их самолётом в Москву. Немало было еще боев в его недолгой жизни! И ни разу не дрогнул юный герой, сражавшийся плечом к плечу со взрослыми. Юный пионер-герой погиб смертью храбрых 24 января 1943 года в неравном бою с гитлеровцами под селом Острая Лука.

2 апреля 1944 года Указом Президиума Верховного Совета СССР пионеру- партизану Лене Голикову присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).

На могиле Лени Голикова поставили обелиск, а на берегу реки Полы юному герою воздвигнут памятник.

ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА МАРАТ КАЗЕЙ: ... В деревню, где жил Марат с мамой, ворвались фашисты. Осенью Марату уже не пришлось идти в школу в пятый класс. Школьное здание фашисты превратили в свою казарму.

За связь партизанами была схвачена мать Анна Александровна, и вскоре Марат узнал, что ее повесили в Минске. Гневом и ненавистью к врагу наполнилось сердце мальчика. Вместе с сестрой, Адой, пионер Марат ушел к партизанам. Он стал разведчиком. Проникал во вражеские гарнизоны и доставлял командованию ценные сведения. Используя эти данные, партизаны разработали дерзкую операцию и разгромили фашистский гарнизон в городе Дзержинске. Марат погиб в бою. Сражался до последнего патрона, а когда у него осталась лишь одна граната, подпустил врагов поближе и взорвал их ... и себя.

За мужество и отвагу пионер Марат Казей был удостоен звания Героя Советского Союза. Награждён орденами Ленина, Отечественной Войны I степени, медалями «Золотая Звезда», «За отвагу», «За боевые заслуги». В Минске герою установлен памятник изображающий юношу за мгновение до героической смерти.

Награждён орденами Ленина, Отечественной войны I степени, медалями «Золотая Звезда», «Партизану Отечественной войны» II степени Герой Советского Союза Валя Котик. Когда в Шепетовку ворвались фашисты, Валя Котик вместе с друзьями решил бороться с врагом. Валя был связным и разведчиком в своей подпольной организации. Он узнавал расположение вражеских постов, порядок смены караула.

В октябре 1943 года, будучи в дозоре, заметил карателей, собиравшихся устроить облаву на отряд. Убив офицера, он поднял тревогу, благодаря чему партизаны успели дать отпор врагу. Валя Котик сражался плечом к плечу со взрослыми, освобождая родную землю. На его счету – шесть вражеских эшелонов, взорванных на пути к фронту. В 1958 году Вале посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. В Москве (на территории ВДНХ) и в Шепетовке сооружены памятники.

ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЗИНА ПОРТНОВА Награждена орденом Ленина, медалью «Золотая звезда». В 1942 году Зина вступила в организацию «Юные мстители», состоящую из обольских школьников. ... Юные подпольщики задумали истребить фашистов из офицерской школы, расположенной в поселке торфозавода. Для этого Зина устроилась посудомойкой в их столовую. Однажды, улучив момент, она высыпала яд в суповой котёл. В результате погибло около сотни фашистских офицеров. Чтобы уберечь Зину от возможного ареста, подпольщики переправили ее к партизанам в лес. Она участвовала в дерзких операциях против врага, распространяла листовки, вела разведку. ... В декабре 1943 года, возвращаясь с задания, Зина наткнулась на вражескую засаду. Фашисты схватили юную партизанку. Во время одного из допросов, выбрав момент, Зина схватила со стола пистолет и в упор выстрелила в гестаповца. Зина пыталась бежать, но фашисты настигли ее. Отважная юная пионерка была зверски замучена, но до последней минуты оставалась стойкой, мужественной, не сгибаемой. Родина посмертно отметила ее высшим своим званием Героя Советского Союза. Имя отважной партизанки высекли на обелиске, его носил боевой корабль и пионерские отряды по всей стране.

Библиотекарь (1): Можно вспомнить и многие другие имена детей, принимавших активное участие в боевых действиях во время войны. Молодые, сильные, жизнелюбивые... Они мечтали о творческом труде, о горячей и чистой любви, о светлой жизни на земле. Ради этого и вступили в бой, преодолевая страх каждую минуту. И стали героями.

Библиотекарь (2): Ради Победы, сражаясь за свободу России и всего мира, погибли миллионы человек. Они отдали свои жизни за мир, за нас с вами.

Библиотекарь (1): Сколько же было безымянных воинов нашей истории? Сколько их – неизвестных солдат – сложили головы, защищая Отечество? Не сосчитать!

Стихотворение М.Светлова

Нам не забыть о времени прошедшем,
О твердости, о мужестве бойцов,
Когда отчизна распрямила плечи
От Бреста до Курильских островов.

К победе шли дорогою большою,
В тяжелый час, сквозь дым и сквозь картечь
Мы слышали всем сердцем, всей душою
Уверенную Сталинскую речь.

Гремя, от запада к востоку,
От Кенигсберга до Владивостока
Победный день над нами зазвучал.
Могуча ты, о, Родина героев!
Сиянье славы вечно над тобою,
Любовь к тебе начало всех начал!

Гремит салют, пришел он – день заветный!
Как символ нашей славы боевой,
Взлетай же вновь ракетой разноцветной –
Мечта моя над праздничной Москвой.

Это стихотворение – живое свидетельство любви к своей Родине, отваги и боевого духа. Они защитники Отечества, и хотя мы не знаем их имен, наш долг – помнить о них.

Библиотекарь (2): В преддверии Дня Победы носим георгиевские ленточки. Почему? Георгиевская ленточка – это символ воинской славы, который все мы носим у сердца в знак уважения к подвигу советского народа в Великой Отечественной войне. Черный и оранжевый цвета по одной версии означают «дым и пламень», по другой – напоминают о гербе Российской империи – черный орел на золотом фоне.

Библиотекарь (2): В 2015 году стартовала акция «Свеча памяти». «Свеча памяти» прошла по всей России. Каждый из вас может поддержать это начинание. Вечером 21 июня вместе с мамой зажгите свечу, установите ее в окне своего дома или квартиры в память о погибших на войне. Попросите родителей, бабушку рассказать вам о том, кто из вашей семьи принимал участие в Великой Отечественной войне, как сложилась судьба родных и близких, сражавшихся с фашизмом.

Это наша история, и нельзя забывать трагические ее страницы. Свечи напоминают о самом важном – подвиге тех, кто воевал в те «сороковые – роковые». Именно такая память делает нас непобедимым.

Библиотекарь (1): Ребята о Великой Отечественной войне написано много книг. Обратите внимание на книжную выставку «Вехи Памяти и Славы». Здесь представлена литература о боях и сражениях, о разведчиках, о детях войны, взрослых и маленьких героях, о героях нашего района.

В заключении проверим, что вы знаете о Великой Отечественной войне.

Викторина.

1. Как называется одна из самых жестоких и кровопролитных войн в истории России? (Отечественная, Гражданская, Великая Отечественная)
2. Когда началась Великая Отечественная война? (1940 год 22 июня, 1942 год 22 июня, 1941 год 22 июня)
3. Сколько лет длилась война? (2,3,4)
4. Сколько дней длилась война? (1420, 1418, 1419)
5. Как назвалась тогда наша страна (СССР, Русь, Россия)
6. Когда в России отмечается День Победы над фашисткой Германией? (1 мая, 5 мая, 9 мая)
7. Вспомните детей – героев войны (Леня Голиков, Марат Казей, Зина Портнова, Валя Котик)

Использованная литература:

Барчева, Т. Ф. Вечная Слава народу – победителю! : посвящение ветеранам / Т. Ф. Барчева // Книжки, нотки и игрушки, для Катюшки и Андрюшки. – 2015. - №: 4. – С. 3 – 6.

Вражкин, А. Н. Пионеры – герои Великой отечественной войны : историко-патриотический проект / А. Н. Вражкин. – Чебоксары : СВ – Пресс,2019.

Масягутова, Р. Р. И честь павшим отдаем...: 9 мая – День Победы / Р. Р. Масягутова // Книжки, нотки и игрушки, для Катюшки и Андрюшки. – 2016.- №: 3. – С. 13 – 15.

Печерская, А. Н. Юные герои Великой отечественной: рассказы / Анна Печерская; худож. В. Юдин. — Москва.: Детская литература., 2017. – 180 [3]. с. : ил. – (Поклон победителям).